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Prosimy każde zadanie rozwiązywać na osobnej kartce. Podczas oceniania nie mniej
ważne niż rachunki będą poprawne uzasadnienia wszystkich odpowiedzi. Powodzenia!

Zadania

1. Aby rozwiązać równanie x2 = 5 bez pierwiastkowania, rozważamy dwie metody itera-
cyjne z punktem początkowym x0 = 2.5.

(a) xn+1 = 1 + xn − 15 · x
2
n,

(b) xn+1 = 12 · (xn +
5
xn
),

Oceń szybkość zbieżności każdej i wskaż lepszą do rozwiązania powyższego zadania.√
5 ≈ 2.2361.

2. Jak obliczyć całkę

I =
∫ 1
0
cos(x2) dx

z błędem bezwzględnym nie przekraczającym 10−2, korzystając z co najwyżej 18 wy-
wołań funkcji trygonometrycznych (cos(), itp.)?

Oszacuj, z jaką dokładnością możesz przybliżyć wartości funkcji

F (t) =
∫ t
0
cos(x2) dx

dla t ∈ [0, 1], korzystając wyłącznie z wartości I oraz z faktu, że F (0) = 0.

3. Wielomiany ortogonalne względem iloczynu skalarnego (f, g) =
∫ 1
−1 f(x) g(x) dx to

1, x, 3x2− 1, . . . itd. Znajdź wielomian stopnia co najwyżej 2, najlepiej aproksymujący
funkcję f(x) = 5x3− 3x w sensie normy indukowanej przez powyższy iloczyn skalarny.

4. Wyjaśnij na przykładzie, dlaczego interpolacja wielomianowa oparta na dużej liczbie
węzłów równoodległych może nie być dobrym sposobem aproksymacji funkcji. Wskaż
lepszy sposób interpolacji.

5. Jak należy implementować macierz rozrzedzoną w programie w C?


